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Ata da 98ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
em 25 de outubro de 2023. 

                           Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Neusa Cadore, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro 

Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (47). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – As Atas de 

2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Especiais – 47ª e 48ª. Oradores inscritos – O Deputado Zé Raimundo Fontes disse que Vitória da 

Conquista comemorará no dia 9 de novembro os 183 anos de emancipação política e informou que o 

Governador, a convite de lideranças locais, estará presente no Município nos dias 9 e 10 de 

novembro, oportunidade em que apresentará uma pauta de investimentos e visitará obras. Finalizou 

saudando os colegas professores da Universidade do Sudoeste da Bahia que entre os dias 24 e 27 

de outubro realizam um seminário com o tema Bicentenário da Independência da Bahia e disse que 

em todo o Sudoeste os colégios estaduais estão recebendo recursos para a promoção da cultura. O 

Deputado Sandro Régis criticou o anúncio do cancelamento da Fenagro sem justificativa e de forma 

unilateral pelo Governo do Estado, afirmando que esta decisão acarretará prejuízos para os 

empresários do agronegócio. Ressaltou que o setor representa quase 30% do PIB estadual e foi o 

agronegócio que manteve a Bahia durante a pandemia. Por fim, solicitou que o Governo Estadual 

comece a planejar a Fenagro de 2024 e dê importância ao agronegócio na Bahia. A Deputada Olívia 

Santana protestou contra os serviços prestados pela ViaBahia e exigiu providências da 

concessionária acerca da má gestão. Saudou o Vereador Zé Silveira, do Município de Amélia 

Rodrigues, e expressou solidariedade à família do líder comunitário Francinaldo Borges Faustino, 

conhecido como Soró, morto em acidente rodoviário em um trecho da BR-324 que a população solicita 

intervenções visando maior segurança. Parabenizou a Ministra Margareth Menezes pelo lançamento 

da Lei Paulo Gustavo e pelo anúncio de investimentos no valor de R$15 bilhões via Política Nacional 

Aldir Blanc de Fomento à Cultura, ressaltando o orgulho por ver uma mulher negra à frente do 
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Ministério da Cultura. O Deputado Dr. Diego Castro contraditou o discurso da Deputada Olívia 

Santana, defendendo o ex-Presidente Jair Bolsonaro e criticando a atual gestão. Repreendeu o 

Governo do Estado pelo cancelamento da 33ª edição da Fenagro e discorreu em defesa do 

agronegócio. O Deputado Rosemberg Pinto expressou satisfação pelo encaminhamento da Casa 

para que o projeto de combate à fome, procedente do Poder Executivo, seja votado no dia 30 de 

outubro. Disse que no dia 25 de outubro o Deputado Bobô convocou uma sessão especial para 

debater o Paratletismo. Informou ter participado de uma reunião no dia 24 de outubro sobre a grilagem 

de terras em Porto Seguro, cujos pormenores pretende levar ao Presidente do Tribunal de Justiça da 

Bahia e à Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público da Bahia para a averiguação das 

denúncias. O Deputado Hilton Coelho solicitou do Governo Estadual a convocação dos professores 

universitários aprovados em concurso público para suprir a deficiência das universidades estaduais, 

pois há disciplinas obrigatórias no Programa Mais Futuro que se encontram sem professores, 

prejudicando a graduação dos alunos. Comemorou a liminar deferida em favor do movimento que 

defende os interesses das pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) que determina que o 

SUS na Bahia dê às pessoas autistas o acesso à assistência necessária. O Deputado Robinson 

Almeida contraditou a afirmação do Prefeito Bruno Reis sobre a chegada do metrô ter piorado a 

situação do transporte público em Salvador, discorreu em defesa do metrô como melhor modal de 

mobilidade urbana e criticou o serviço prestado pela gestão municipal, incluindo a administração do 

BRT. O Deputado Alan Sanches não concordou com o discurso do Deputado Robinson Almeida e 

disse que houve uma interpretação equivocada da fala do Prefeito Bruno Reis, explicando que a 

inversão de percentuais no repasse dos valores do consórcio entre o metrô e o transporte rodoviário 

levou o empresariado à falência. Afirmou que os empresários necessitam receber uma subvenção 

estatal para a viabilidade dos negócios. Finalizou criticando a postura dos deputados governistas 

perante a situação do transporte metropolitano por considerá-lo pior que o de Salvador, bem como a 

situação dos ferryboats e a promessa de construção da ponte Salvador-Itaparica. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Robinson Almeida, 

o Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo Fontes, às 15h35, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eduardo Alencar, Eures Ribeiro, Hassan, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Matheus Ferreira, Nelson Leal, 

Niltinho, Patrick Lopes, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Soane Galvão e Zó (16). 
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